



VALLENSBÆK
SOGN

Maj 2018

Referat af menighedsrådsmøde.

Onsdag den 23. maj 2018 kl. 17.30 i Sognegården.

Til stede: Inger M. Andersen, Karen Høgskilde, Jørgen Hvolbye Lauritzen, Helle Mathiesen, Inggolf Mathiesen, Eli Hagerup, Lone Christiansen, Birgit Skytte, Gerda Nicolaisen, Lisa Ryden-dahl, Hans Henrik Henriksen, Preben Rosenberg Hansen, Nina Berrig, Thomas Bennedsen, Ebba Johansen (stedfortræder), Maj Britt Færk Justesen, Charlotte Holm, Kim Fischer Nielsen, Rikke Beck.

Afbud fra: Jane Vinther, Sofie Lindegaard

Referent: Jørgen Hvolbye Lauritzen

Dagsorden med referat:

1. **Velkomst** – bemærkning til referat fra april – godkendelse af dagsorden

Ref.: Nr. 314. Danmark nu blunder den lyse nat

Referatet fra april og dagsorden blev godkendt.

Punkt 4c flyttes til lukket møde.

2. **Kirke og Kirkegårdsudvalget.**

- a. Orientering

- b. Evt.

Ref.: Helligtrekongers Kirke er blevet taget i brug efter murreparationerne, men reparationerne er ikke helt færdige.

I Vallensbæk Kirke er vinduerne omkittet og maling udestår.

Afd. 15 på kirkegården er næsten færdig.

3. **Kontaktpersonen**

- a. Orientering

- b. Evt.

Ref.: Persondataforordningen træder i kraft 25.5. Der er udarbejdet en plan for det, der skal iværksættes og det hele samles i en mappe. Tre stålskabe indkøbes så de forskellige funktioner kan have hvert sit. Der skal være to papirkurve per ansat og en ny makuleringsmaskine, hvor hver enkelt skal makulere dagens personfølsomme materialer inden arbejdspladsen forlades.

Der udarbejdes en instruks per ansat og MR medlem, som MR skal bekræfte.

Karen, Jørgen og Kim deltager i provstiets informationsmøde om persondataforordningen 6.6.

I den seneste tid har der været et antal unødige tilkald af alarmselskabet, som alle skal være med til at undgå.

Der har også været fejlalarmer pga. solindfald. Flere rumfølere udskiftes til en anden type.

4. **Præstegårdsudvalget.**



VALLENSBÆK
SOGN

- a. Syvhøjvænge – Maling af plankeværk, 3 gavle, garageport rep. - og males
Frigivelse af kr. 50.425,00 incl. moms – tages fra opsparede midler konto 8530
- b. Kollerupparken – Skitse til nyt bad og bryggers i henhold til ekstra ordinært provstesyn – kr. 25.000,00 tages fra frigivet midler til projektet (konto nr. fremkommer).
- c. Præstegården Bygaden - Orientering.
- d. Evt.

Ref.: Frigivelsen af de 50.425 kr. til Syvhøjvænge blev godkendt.

Der blev ligeledes frigivet 25.000 kr. fra 8517 til skitseforslag i Kollerupparken.

5. Kirkeværgen

- a. Nøglepolitik
- b. Evt.

Ref.: Forslaget til nøglepolitik blev gennemgået og godkendt med den tilføjelse at stedfortræderen for kirkegårdslederen også skal have en A nøgle. Det betyder en del skal have deres A nøgler udskiftet til B nøgler.

6. Provstiet.

- a. PU- møde den 14. juni.
- b. Orientering

Ref.: 14. juni holdes PU sit møde i Vallensbæk og udvalgsformændene er inviteret til at deltage.

Glostrup planlægger at bygge ny sognegård.

7. Medarbejder repræsentanten.

- a. Brug af kalender.
- b. Evt.

Ref.: Rikke gennemgik, hvordan kalenderen anvendes og opfordrede alle MR-medlemmer til at følge med i og bruge kalenderen ved reservation af lokaler mm.

Charlotte Kaas står for tildeling af rettigheder.

8. Præsterne.

- a. Konfirmations datoer 20 21
- b. Overvejelse om hvorvidt der skal justering i højmessens liturgi – (som foreslået på sidste års menighedsmøde).
- c. Ringe regulativ.
- d. Orientering.

Ref.: Konfirmationsdatoerne i 2021 er nu fastlagt.

Præsterne har drøftet højmessens liturgi i forlængelse af sidste års menighedsmøde.

Ønsker MR, at vi skal arbejde videre med dette? Det var der bred opbakning til. Det fordeles over et antal MR møder begyndende til næste møde, så der både kan gennemgås hvad og hvorfor det foregår som det gør og arbejdes med små og store ændringsforslag. Præsterne havde nogle få bemærkninger til ringeregulativet, der indarbejdes og udsendes så til MR's endelige godkendelse.

9. Kassereren.

- a. Endelig godkendelse af regnskab 2017
- b. Godkendelse af budget bidrag 2019
- c. Evt.



VALLENSBÆK
SOGN

Ref.: Kassereren gennemgik årsregnskabet for 2017, der med mindre tilføjelser i forklaringen blev godkendt og stemplet: "Vallensbæk Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 56251014, Regnskab 2017, Afleveret d. 23-05-2018 19:15"

Kassereren gennemgik Årsbudget 2019. Ninas forslag til tilføjelse til målsætningen blev ikke godkendt. Derefter blev budgettet godkendt og stemplet: "Vallensbæk Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 56251014, Budget 2019, , Bidrag budget afleveret d. 23-05-2018 19:48"

10. Formanden

- a. Pinsesuset
- b. Gadekærskoncerten.
- c. Pejsestue Skovtur
- d. Personaletur.
- e. Model af kors – orientering.

Ref.: Pinsesuset var et godt arrangement med mange besøgende. Stor tak til præster og kirketjenere.

Gadekærskoncertudvalget er ved at have planlagt årets arrangement. Det forsøges at finde frivillige til trafikreguleringen.

Pejsestue skovturens program for den 11.9. er fastlagt: Hellebæk Kirke. Frokost i Gilleleje, Tegners Museum. Brochurer fra mandag og tilmelding via hjemmesiden.

Personaletur den 7.9. for ansatte og menighedsråd (uden ledsagere): Besøg på Mosefortet. Frokost i Mosedede Havn og så hjem.

Vedr. den opsatte model af det udvendige kors: Flere bemærkninger om, at den oprindeligt tiltænkte placering ikke er hensigtsmæssig.

Birgit havde forslag til alternativ placering ved Helligtrekongers Kirke samt en anden type kors.

Det var også forslag om i stedet at anvende f.eks. laserlys på selve kirken.

Birgit arbejder videre med de forskellige forslag.

Vedr. eventuelt: Ingolf gjorde opmærksom på, at persondataforordningen også medfører stor forsigtighed med anvendelse af billeder med personer. Det vil indgå i det videre arbejde mellem personale og præster.

Mødet sluttede kl. 20.38.